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6. Vinkkejä ja tukea jaksamiseen

Oman jaksamisen ryhmä starttaa syksyllä
Ilapodi-AI: Huoltokiusaaminen - vallankäytön väline
Ryhmälyhytterapiaa tarjolla
Apua arkeen: Vanhempana eron jälkeen -verkkokurssi

1. ILA:n vaikuttamistyön kuulumiset

ILA:n edustus tapahtumissa

4.4. MILAVA päätös webinaari, Jari Sinkkonen puhumassa
5.4. ILA:n vuosikokous ja virkistyspäivä
8.-9.4 Alueelliset lastensuojelupäivät, Pori, Vaasa ja Kokkola
10.4. Kansalaisareenan viestinnän pyöreä pöytä
11.4. Parisuhteen ja eroauttamisen foorumi
23.4. Vieraannutettujen vanhempainilta
23.4. Kansalaisareenan kevätkokous
24.4. MJKL (Miesjärjestöjen keskusliitto) kevätkokous + hallitus
24.4. PEF (Platform of European Fathers)
13.5. Lastensuojelun neuvottelukunnan kokous
15.5. Kansalaisareenan viestinnän pyöreä pöytä
22.5. LSKL (Lastensuojelun keskusliitto) kevätkokous ja jäsenpäivä
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2. Tulevat ILA:n omat tapahtumat

Kansainvälisen vieraannuttamisen vastaisen
päivän seminaari 25.4.2025 Klo 9-16
“Kuka ja mikä suojelee erolasta vieraannuttamiselta?”
Kansainvälisen vieraannuttamisen vastaisen päivän seminaari asiantuntijoille
ja ammattilaisille pidetään jälleen 25.4.2025 klo 9-16. Seminaari on samalla
myös VERTU hankkeen päätösseminaari, jossa kuullaan hankkeen vetäjiä
hankkeen tuloksista sekä vertaishenkilöiden tarinoita.

Paikkana jälleen Sosten tilat, Yliopistonkatu 5, Helsinki sekä mahdollisuus
osallistua myös verkossa.

Tämän vuoden teemana on “Kuka ja mikä suojelee erolasta
vieraannuttamiselta?”

Ohjelma

9:00 Aamukahvi
9:30 Avauspuheenvuoro Markus Makkonen ILAn puheenjohtaja
9:45 Tommy Hellsten – ammattina diplomi-ihmettelijä
10:45 Tauko
11:00 VERTU-hankkeen tulokset Petri Honkanen & Petri Guilland ILA
11:30 Kokemusasiantuntijoiden puheenvuorot
12:30 Ruokatunti
13:30 Pekka Heikkinen, poliisihallitus
14:00 Hanna Ristimäki, Kasper - Kasvatus- ja perheneuvonta ry
14:30 Tauko
14:45 Katja Mettinen, lapsiasiavaltuutetun toimisto
15:15 Loppukeskustelu
16:00 Seminaarin lopetus

ILMOTTAUDU 23.4. mennessä!

📍>> Ilmoittautuminen tästä linkistä

Äitienpäivä vastaanotto ILA:n toimistolla SU
11.5. Klo 14-16 ❤️

Isät lasten asialla ry haluaa muistuttaa siitä surullisesta tosiasiasta, että kaikille

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeuHlK7Tw-znRbZ5JVkjMFbpn-ESyW2gO8T-6rVJy9mg-D7Jw/viewform?usp=pp_url


äideille ja heidän lapsilleen ei mahdollisteta yhdessäoloa edes äitienpäivänä.
Huoltokiusaaminen ja lasten vieraannuttaminen koskevat myös äitejä. Sen
vaikutukset ulottuvat myös äitienpäivänä lapsien ja äitien lisäksi heidän
läheisiin ihmisiin, jotka yrittävät ja tekevät kaikkensa yhdessäolon
mahdollistamiseksi. Isät lasten asialla ry järjestää toimitiloissaan Helsingissä
äitienpäivän vastaanoton vieraannuttamisen ja huoltokiusaamisen uhreiksi
joutuneille äideille.

Tervetuloa juttelemaan ja viihtymään kanssamme ILA:n toimitiloihin
 Sähköttäjänkatu 4, Helsinki. Pannu on kuumana klo 14-16

📍Ilmoittautuminen ilmot@isatlastenasialla.fi

3. Osallistu ja vaikuta!

Oletko menettänyt yhteyden lapseesi vaikean  
avio- tai avoeron seurauksena? Vastaa
kirjoituskutsuun 30.4. mennessä!

Nyt on mahdollisuus antaa oman tarinasi myötä merkityksellinen panos
tutkimushankkeeseen, jossa tutkitaan vanhempi-lapsisuhteen katkeamista
vaikeiden erojen yhteydessä, sekä suhteen mahdolliseen uudelleen
rakentumiseen vaikuttaneita tekijöitä. Tutkimusaineistoa kerätään
eroperheiden vanhemmille suunnatulla kirjoituskutsulla.
Kirjoituskutsu toteutetaan Tietoarkiston Penna-työkalun kautta ja aineisto jää
hankkeen jälkeen myös muiden tutkijoiden käyttöön.
Kutsun on lähettänyt Isät Lasten Asialla ry:lle edelleen ohjattavaksi tutkija, FT
Katja Vilkama:
“ Teillä Isät Lasten asialla ry:ssä tehdään arvokasta työtä eronneiden
vanhempien vertaistuen parissa, erityisesti huoltokiusaamiseen ja
vieraannuttamiseen liittyen. Siksi kysyisinkin, olisiko mahdollista saada oheista
kirjoituskutsua jaettua verkostojenne kautta. Tutkimuksen teemat
todennäköisesti koskettavat useita toimintanne parissa olevia henkilöitä.
Valtavasti kiitoksia mahdollisesta avusta kirjoituskutsun levittämisessä – sekä
kaikesta hienosta työstä, jota teette huoltokiusaamista ja vieraannuttamista
kokeneiden parissa! “

✏️ Vinkkejä kirjoittamiseen:
Voit laatia kirjoituksesi vapaamuotoisesti ja nostaa esiin merkityksellisiksi
kokemiasi asioita. Kirjoituksen pituutta ei ole rajoitettu. Halutessasi voit myös
käyttää apuna alla olevia kysymyksiä:

Millä tavoin suhde lapseen / lapsiin heikentyi eron aikana ja sen jälkeen?
Minkälaisia tekijöitä tunnistat suhteen heikentymisen tai katkeamisen taustalla?
Millä tavoin tilanne on vaikuttanut omaan vanhemmuuteesi ja jaksamiseesi?
Minkälaista tukea olet saanut – tai olisit toivonut saavasi – oman hyvinvointisi



ja vanhempi–lapsisuhteen tueksi?
Mikäli olet saanut uudelleen yhteyden lapseesi / lapsiisi, mitkä tekijät
mahdollistivat suhteen uudelleen rakentumisen?

📍Keruu on avoinna 30.4.2025 saakka.
📍Alla suora linkki kysymys- ja kirjoitusalustalle:
Oletko menettänyt yhteyden lapseesi vaikean avio- tai avoeron seurauksena?
Vastaa kirjoituskutsuun. - Penna

Kustannukset vieraannuttamisesta - Tule
mukaan koostamaan tietoa!

Tule mukaan koostamaan listaa kustannuksista, mitä lapsen
vieraannuttaminen aiheuttaa esim. Poliisin tutkinnat, lastensuojelun työ,
oikeudenkäynti, työkyvyn menettäminen, sairastelu…

📍Tilaisuus pidetään verkossa TI 29.4. Klo 17

📍Ilmoittautuminen ilmot@isatlastenasialla.fi

Vieraat vanhemmat -vertaisryhmä verkossa
10.9.-5.11.

Oletko vieraantunut tai vieraannutettu lapsestasi? Haluaisitko jakaa
kokemuksiasi ja saada tukea muilta samankaltaisessa tilanteessa olevilta?
Suljettu ryhmä tarjoaa luottamuksellisen tilan jakaa kokemuksia ja saada
vertaistukea.

Ajankohta: 10.9.-5.11.2025 Keskiviikkoisin klo 17-19
Tapaamiset: Teamsillä, voit osallistua myös anonyymisti
Kesto: 8 tapaamista
Osallistujamäärä: 6 henkilöä, jotka valitaan haastattelun perusteella

Ryhmää ohjaavat kriisityöntekijät Reetta Pitkänen ja Viivi Törrönen (Kanta-
Hämeen ensi- ja turvakoti ry) yhdessä vertaisohjaajan kanssa.

📍Ilmoittaudu ajoissa, viimeistään 15.8.2025 oheisen
>> ilmoittautumislomakkeen kautta

https://services.fsd.tuni.fi/penna/vanhemmuus/91
https://services.fsd.tuni.fi/penna/vanhemmuus/91
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4. Vertaistuki (Vertu-toiminta)

Vapaaehtoisten koulutus ma 12.5. Klo 17.30-
19.30
Oletko kiinnostunut vertaistukitoiminnasta koskien lapsen vieraannuttamista,
huoltokiusaamista tai vuoroasumista?
ILA järjestää tammikuussa vertaistukitoiminnan koulutuksen 12.5. Klo 17.30-
19.30. Koulutus sopii sekä aivan uusille vapaaehtoisille, että jo pidempään
mukana olleille, jotka haluavat verestää taitojaan tai jakaa osaamistaan uusille
tekijöille. Koulutukseen on mahdollista osallistua sekä paikan päällä
toimistollamme Pasilassa, että etäyhteyksin.

📍Ilmoittautumiset ilmot@isatlastenasialla.fi

Vapaaehtoisena voit toimia kolmella eri tavalla:

📞VERTU-puhelinpäivystyksessä

Vastaat vertaistuki puheluihin päivystysaikojen puitteissa. Päivystysvuorojen
ajankohdat valitset oman aikataulusi mukaan ja on mahdollista ottaa myös vain
osa päivän päivystysvuorosta.

❤️Alueellisissa tukiryhmissä

Toimit vertaistukihenkilönä ja/tai paikkakuntasi toiminnan koordinaattorina
aluetapaamisissa. Aluetapaamisia järjestetään noin kerran kuukaudessa.

🧑‍🤝‍🧑Rinnallakulkijana

Olet sanan mukaisesti rinnallakulkija. Rinnallakulkija voi kuunnella tukea
tarvitsevaa puhelimessa tai tapaamalla häntä. Mahdollista on myös osallistua
tukea tarvitsevan toivomusten mukaan esim. tapaamisiin viranomaisten
kanssa, lasten vaihtotilanteisiin tai mahdollisuuksien mukaan muihin vastaaviin
tilanteisiin, joihin tuettava henkilö kaipaa läsnäoloasi.

Tuemme sinua valitsemassasi roolissa.

Vertu-tapaamiset - peer meetings
Vertaistukitapaamisiin ovat tervetulleita kaikki isät, äidit, isovanhemmat ja muut
lapsen hyvinvoinnista huolestuneet läheiset.

HUHTIKUU:
14.4. Klo 18 Kotkan kirjasto, Katariinan kammari
14.4. Klo 18 Kuopio, Kalevalankatu 23 A, Männistön asukastila
15.4. Klo 17 Pääkaupunkiseudun tapaaminen Helsinki, ILAn toimisto,
Sähköttäjänkatu 4
28.4. Klo 17 Läheisten ryhmä verkossa  ja ILA:n toimistolla, Sähköttäjänkatu
4,Hki

mailto:ilmot@isatlastenasialla.fi


TOUKOKUU:
5.5. Klo 17-19 Kokkola, Kokkolan kirjastossa, Isokatu 3
5.5. Klo 17 English support group, ONLINE
6.5. Klo 17 Tampere, Mustalahdenkatu 19, Vertaiskeskus
11.5. Klo 14-16 Äitienpäivä vastaanotto Sähköttäjänkatu 4, Helsinki
12.5. Klo 18 Kotkan kirjastossa, Katariinan kammari 3. Krs
12.5. Klo 18 Kuopio, Kalevankatu 23 A, Männistön asukastila
14.5. Klo 17-19 Seinäjoki, Kaupunginkirjasto Sali: Jaaksi 3, Alvar Aallon katu
14
19.5. Klo 17 Pääkaupunkiseudun tapaaminen Helsinki, ILAn toimisto,
Sähköttäjänkatu 4

📍Ilmoittautumiset/registration:  ilmot@isatlastenasialla.fi

Vertaistuki-päivystysajat - the peer support
line

HUOM: Torstain päivystysaika siirretty aikaisemmaksi.

Voit soittaa ILA:n vertaistuki numeroon p. 045 644 28 46
MA, KE, PE klo 13-18
TI  2pm-4pm Peer support line for English speakers
TO klo 14-16
Muina aikoina vastaamme mahdollisuuksien mukaan.

CHAT avoinna TI ja TO klo 14-16

Alla kuva Kotkan tapaamisesta.

mailto:ilmot@isatlastenasialla.fi
http://www.isatlastenasialla.fi/


5. ILA ry:n tiedotus- ja jäsenasiaa

ILA:n vuosikokous 5.4.

ILA:n vuosikokous pidettiin La 5.4. Kokouksessa käytiin läpi sääntömääräiset
asiat sekä kutsuttiin pitkäaikainen ILA aktiivi Kari “Rode” Rouvinen yhdistyksen
toiseksi kunniajäseneksi. Kari on 222 blogikirjoituksen takana. Hän on käynyt
keskusteluja satojen jäsenten kanssa. Rouvinen oli myös ILA:n edustaja
asiantuntijaryhmässä vuoden 2019 Huolto- ja tapaamislain valmistelussa.
Karille kunnia myöskin ensimmäisen Suomalaisen vieraannuttamis-tietokirjan
kokoamisesta “Mitä on ja miten tunnistaa vieraannuttaminen”. Rode on yksi
ILA:n perustajajäsenistä.
Vuonna 2020, Kari Uotila on nimetty yhdistyksen ensimmäiseksi
kunniajäseneksi.

ILA:n uusi hallitus vuodelle 2025
Puheenjohtaja Markus Makkonen
Varapuheenjohtaja Marko Meriniemi
Sihteeri Virva Westerlund
Rahastonhoitaja Tero Mäkynen

Jäsenrekisterivastaava Eero Laurila

Muut hallituksen jäsenet: Panu Nilsson, Pekka Pere, Pekka Naukkarinen,
Varajäsenet Juho Eerola, Ora Huhti, Juha Järä, Juha Kangas, Arto Karilahti,
Jyrki Risku, Atte Sadesuo, Harri Salonen

Jäsenmaksu ja jäseneksi liittyminen

Isät Lasten Asialla Ry:n vuosikokouksessa 5.4.2025 päätettiin pitää
jäsenmaksu ennallaan, eli varsinaisen jäsenen maksu on 15€ ja
kannatusjäsenen maksu on 20€ tai enemmän 2026 vuosikokoukseen asti.
Muistathan, että ILA:n hallitus voi perustellusta syystä vapauttaa varsinaisen
jäsenen jäsenmaksun maksamisesta yhdeksi vuodeksi kerrallaan sairauden,



työttömyyden tai maksukyvyn olennaisen heikentymisen takia.

>> Varsinaisen jäsenen lasku löytyy täältä

>> Kannattavan jäsenen lasku löytyy täältä

Jos et vielä ole jäsen, voit liittyä jäseneksi täältä:
https://isatlastenasialla.yhdistysavain.fi

1. Täytä ja lähetä hakemus
2. Maksa jäsenmaksu:
Tilinumero FI93 4108 0010 3490 93

Ilmoitathan viitenumeron sijaan maksajan nimen, mikäli maksat toisen
puolesta.

Tietoa ILA:n jäsenyydestä: https://www.isatlastenasialla.fi/yhdistys/#jasenyys

TERVETULOA MUKAAN!

ILA:n henkilöstössä muutoksia

Iso kiitos Kirsi Hyväriselle hienosta panoksesta koordinaattorin tehtävässä!
Kirsi sai järjestettyä ILAlle tiloja esim joulukahvituksiin ja yhteistyön paikallisen
K-kauppiaan kanssa. Toivotamme Kirsille kaikkea hyvää uusiin haasteisiin.

Kirsin tilalla uutena koordinaattorina aloitti 17.3.2025 Tuija Ikonen. Tuijalla on
vahva kokemus muutosjohtamisesta toimiessaan 25 vuotta Telian
palveluksessa. Vapaaehtoistyö on tullut hänelle tutuksi tukihenkilötoiminnan
myötä. Tuijalla on myös omakohtaista kokemusta eron jälkeisistä haasteista.

6. Vinkkejä ja tukea jaksamiseen

Oman jaksamisen ryhmä starttaa syksyllä
Kamppailetko oman jaksamisen kanssa, koska yhteys lapseesi on heikentynyt
taikka katkennut kokonaan?

Etsimme viittä henkeä oman jaksamisen ryhmään, joka kokoontuu Helsingissä
joka kuukauden toisena maanantaina alkaen 8.9. Klo 17. Ryhmä kokoontuu
neljän kerran ajan.

📍Mikäli olet kiinnostunut, niin laitahan viestiä ilmot@isatlastenasialla.fi

Ilapodi-AI: Huoltokiusaaminen - vallankäytön

https://drive.google.com/file/d/1mFsRQqJ60j90FiZy2vp4O0gnpBsJHvpp/view?usp=sharing
https://isatlastenasialla.yhdistysavain.fi/
https://www.isatlastenasialla.fi/yhdistys/#jasenyys


väline

🎙️ Toinen AI-podcastimme on nyt ulkona!

Tällä kertaa aiheena on huoltokiusaaminen - vallankäytön väline.

Tervetuloa kuulolle!

Youtube: https://youtu.be/MnAqMOQeT_Y
Spotify: https://open.spotify.com/episode/6OTEOutIhaX2s1lVMyrWNK

Käy kuuntelemassa, tykkäämässä ja kommentoimassa niin tiedetään millaista
sisältöä tehdään lisää.

Ryhmälyhytterapiaa tarjolla
Aleksi Litovaara, lyhytterapeutti, valmentaja ja työnohjaaja.
Tarjoan ratkaisukeskeistä ryhmälyhytterapiaprosessia vieraannuttamista ja
huoltokiusaamista kokeneille:

5 etätapaamista (á 1,5 tuntia)
etätapaamiset: 8.5., 15.5., 22.5., 5.6. ja 12.6. klo 17:30
5 henkilön ryhmä
osallistumismaksu: 10-50 euroa / krt oman maksukyvyn mukaan

Ensimmäisellä tapaamisella olen ryhmän tukena suunnan / "tavoitteen"
muodostamisessa prosessillemme ja matkan varrella jeesaamme toinen
toisiamme kohti parempaa tulevaisuutta. Mitään ei kuitenkaan tehdä väkisin tai
puskemalla. Tilan antaminen, hyväksyntä ja myötätunto ovat kuin hyvät
retkisaappaat tällä reissulla :)

Ryhmä on sinulle kun: omaat riittävän toimintakyvyn arjessa, haluat tutkia
resursseja ja voimavaroja tilanteessasi, olet valmis tekemään asioita oman (ja
lastesi / lähimmäistesi) hyvinvoinnin eteen sekä pystyt sitoutumaan prosessiin.

Ootko messissä!? Lähetä meilillä yhteystietosi: aleksi@aleksilitovaara.com.
Ryhmä täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä.

Edellinen ryhmä toteutettiin vuoden vaihteessa ja osallistujat kokivat sen
hyödylliseksi ja suositeltavaksi.

Lasten hyvinvointi ja heidän oikeus olla kummankin vanhemman kanssa
turvallisesti sekä vanhempien jaksaminen ovat mulle niin tärkeitä juttuja, että
haluan terapiaprosessilla tuoda oman panokseni mukaan. Vieraannuttaminen
ja huoltokiusaaminen ovat koskettaneet elämääni läheltä ystävien ja yli 14
vuotta kestäneen asiakastyöskentelyn kautta. Lisätietoa minusta ja
koulutustaustastani:  https://aleksilitovaara.com/aleksi/

https://youtu.be/MnAqMOQeT_Y
https://open.spotify.com/episode/6OTEOutIhaX2s1lVMyrWNK
https://aleksilitovaara.com/aleksi/


Apua arkeen: Vanhempana eron jälkeen -
verkkokurssi

Verkkokurssin sisältö:

- Erosta eteenpäin! Askel kerrallaan
- Vanhemmuus jatkuu!
- Vuorovaikutuksella on väliä
- Huomioi lapsi! Tunteet ja tuki
-Minä selviän! Voimavaroja ja toivoa

📍Linkki verkkokurssille:
https://apuaeroon.fi/palvelut/vanhempana-eron-jalkeen-verkkokurssi/

Copyright (C) 2025 Isät lasten asialla ry. Kaikki oikeudet pidätetään.
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Haluatko muuttaa uutiskirjeasetuksiasi?
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